[bookmark: _GoBack]„Nastal podzim, čas úklidu a příprav na zimu. Rádi bychom Vás informovali o událostech z doby letní a o našich přípravách na zimu.“
 
Takto zní úvod posledního zápisu z Bulletinu na webových stránkách naší obce z října 2009. Bohužel zřejmě poté již nebyl čas, nebo chuť, nebo zájem, nebo jen chyběli lidé… 
Jsem přesvědčený, že je to velká škoda a že je především škoda, že přestal bulletin vycházet i v tištěné podobě. Zejména pro generaci, která se nekamarádí s internetem a nemůže se tak s děním v obci seznámit přímo na webových stránkách úřadu.

Od té doby, za uplynulých pět let došlo v obci k mnoha událostem, které nebyly bulletinem zachyceny, a které by stály za to, alespoň krátce připomenout. 
Jedná se například o dokončení plynofikace obce, byly zahájeny práce na rekonstrukci vodovodu v Nových Mitrovicích, byla rekonstruována a zateplena budova obecního úřadu, byla vyměněna okna a provedeny menší opravy v budově „Hospůdky“, na obecním majetku byly dále realizovány opravy střechy hasičské zbrojnice v Nechánicích, přestavba zbrojnice v Mitrovicích, oprava střechy obecního domku na Planinách, buduje se dětské hřiště. 
S velkou péčí a pílí jsou v obci opravovány, či spíše opečovány mnohé rodinné domy, chalupy, chaty. 
K obci patří i církevní památky. Byl zrekonstruován a znovu vysvěcen kříž u Drahoty. Je potěšující, že se církvi podařilo opláštit mědí poslední věž kostela. V této souvislosti je třeba vzpomenout na návštěvu Kardinála Dominika Duky, který se zde zastavil 1.IX.2014 a zavzpomínal na čas strávený v místní farnosti.

Mimo statků hmotných by bylo na místě zmínit nově narozené děti, uzavřené sňatky, oslavy životních jubileí, a protože je krátce po Slavnosti Všech svatých a Vzpomínce na všechny věrné zemřelé, připomenout i všechny zesnulé v tomto období. Nechme tento celý výčet do tištěné verze. 

Závěrem tohoto mého prvního vstupu se obracím na všechny naše občany, kteří si tento příspěvek přečtou, především na mladou a nejmladší generaci, ale i na chalupáře a chataře, kteří u nás nemají trvalé bydliště, přesto však mají k Novým Mitrovicím vztah. Prosím, zapojte se do života obce, přispějte k jeho různorodosti. Zapojte se, ať už aktivně nebo jen podáváním podnětů a nápadů, ale třeba i připomínek k činnosti zastupitelstva (anonymy ale házíme do koše, to jen na okraj). Vy, kteří sdílíte FB, dejte si na něj odkazy na stránky obce a aktivně ji propagujte. Jestli se někdo z vás cítí na to, aby vytvořil a spravoval FB obce, dejte mi vědět. Každý nápad je vítaný. Neostýchejte se mi napsat!

Zkusme se společně k problematice své obce postavit dle (upraveného) citátu Johna F. Kennedyho: „Neptej se, co může tvá obec udělat pro tebe, ptej se, co ty můžeš udělat pro svoji obec! 

V Nových Mitrovicích dne 15.XI.2014
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